

## 男子27刀残杀女子改判死缓

# 云南高院判决书又引争议

这是一起因李昌奎案而重新走入公众视野的故意杀人案。

2008年,云南省昭通市卫生学校21岁女生吴倩,被一名叫赛锐的男子活活刺了27刀不幸身亡。2009年5月,昭通市中级人民法院一审以故意杀人罪判处赛锐死刑。随后,被告人赛锐提起上诉,云南省高院将此案改判为死缓。

吴倩的父母对此近乎绝望,他们四处喊冤申诉。近期,随着李昌奎案准备再审,吴倩被害一案也渐渐走入公众视野。



### 被害:不答应求爱被刺死

2008年6月18日午后,吴倩课后随赛锐走进昭阳区钻石广场附近的一家咖啡厅,就再也未出来。

吴倩的母亲张绍琼说,此前吴倩谈了一个姓王的男朋友,赛锐也一直在追求吴倩。“事发当天,赛锐把吴倩约到咖啡厅,提出双方将此事作个了断。”让张绍琼夫妇没想到的是,赛锐为了赢得吴倩,竟然用刀相逼。“他问一句喜不喜欢,吴倩回答不喜欢,他就狠狠地刺下一刀。”张绍琼说,她后来通过庭审得知,案发当天,女儿双手抱头哀求,“但赛锐根本不管这些,他甚至骑到吴倩身上,连刺了27刀。”吴倩最终因心脏、肝脏、肺部、腹部、背部等多处受伤,致失血性休克死亡。“最残忍的是,当凶手刺下二十几刀后,吴倩不仅喉管被割断,她的头部,只有一点皮与身体相连。在事发现场,鲜血溅满整个墙壁,惨不忍睹。”

### 请愿:学校呼吁严惩凶手

事发一个月后,昭通卫生学校出具了一份全校师生呼吁依法严惩凶手的请愿书。

请愿书中提到,吴倩是护理27

班的学生,是班长、学生会成员。她学习刻苦努力,尊敬老师,遵守学校纪律,是一名品学兼优的好学生。学校请求公检法各职能部门利用法律手段严惩凶手。

此外,昭通市认识吴倩的700余名老师、学生及吴倩所在村的父老乡亲,也联名写下请愿书,希望严惩凶手。

### 一审:凶手被判死刑

案发后,昭通市人民检察院指控赛锐涉嫌故意杀人罪。昭通市中级人民法院开庭审理此案,吴倩的父母在法庭上明确表示放弃附带民事赔偿,希望法院判处赛锐死刑。

2009年5月,昭通市中级人民法院经过审理,认为被告人赛锐虽在被迫捕过程中向警方投案,但他的作案手段特别残忍,情节极其恶劣,社会影响极坏,罪行极其严重,依法不应从轻处罚。昭通市中级人民法院以故意杀人罪判处赛锐死刑,剥夺政治权利终身。

### 上诉:被告扬言用钱摆平

案发后,吴倩的父母没有得到一分赔偿。“唯一能让人宽慰的是,昭通市中级人民法院判处赛锐死刑。”但张绍琼说,遗憾的是,拿到一审判决不久后,他们便听闻赛锐

已向云南省高院提起上诉。

“一次,我们去复印材料,无意中听说,赛锐那方竟然说没啥了不起,无非是死了个农村姑娘,花上点钱,没有摆不平的事,就是花再多的钱也要打通各个环节,让省高院改为死缓。再过两年活动一下就出来了……(注:张绍琼的这个说法并未从有关部门得到证实)”张绍琼说,后来他们经过了解得知,赛锐家本身经济条件不错,而且在法院有亲戚。这时,他们唯一能做的,就是不停地将自己的想法和心声写成书面材料寄到云南省高院、云南省委政法委等各相关部门。用张绍琼的话说:“我们就是将自己的想法写下来,和他们谈谈心,希望相关部门能引起重视。”

### 二审:省高院改判死缓

张绍琼夫妇说,这两年来,生活在昭通市的他们,并不知道云南省高院何时开庭审理此案。2009年11月后,他们还用快递寄给各相关部门不下100份的材料。遗憾的是,并没得到回复。

去年5月,他们终于拿到云南省高院的二审判决书。判决书里提到,上诉人赛锐犯故意杀人罪,手段特别残忍,情节极其恶劣,后果特别严重,本应严惩。鉴于赛锐



两年以来,张绍琼夫妇四处奔走申诉,只希望凶手得到法律的严惩

有自首情节,依法可从轻处罚。此外,云南省高院还认为,本案系情感纠纷、矛盾激化而引发,对赛锐可酌情从轻处罚。赛锐属应判处死刑,但不是必须立即执行的犯罪分子。所以,省高院认定原判定罪准确、审判程序合法,但量刑偏重。所以,省高院撤销原判量刑部分,判处赛锐死刑,缓期两年执行。

### 热议:判决书有“猫腻”

“判决书的落款日期是2009年11月,可我们事隔半年后才真正拿到。”张绍琼说,尤其二审将死刑改判为死缓,这几乎让他们全家都绝望了。18日,张绍琼夫妇得知吴倩的事情得到众多网民支持,专门赶到昆明。

腾讯微博网友“肖海峰”指出,二审判决书的第4页有“猫腻”:“被告人赛锐因发现女友与别的男子有不正常交往,双方因此发生争执。”他认为,判决书上

“既看不到认定因感情问题争执的证据,更看不到受害人有与别的男子有所谓‘不正常交往’的证据,何况,两人并无婚姻关系,谈何与他人不正常交往?”

二审判决书第5页称:“吴倩不能正确处理感情问题是本案诱因。”对此,“肖海峰”质疑:“判决书列明的证据里,只有赛锐的供述说到所谓‘不正常交往’,并无其他证据。难道高院仅凭被告一面之词就可以认定如此关键事实?”

网友“老赵”认为,即使是恋人,也不能以此作为凶犯开脱罪责的理由。

### 进展:死者家属微博求助

7月19日晚,死者吴倩的父母开通了名为“吴倩父母”的腾讯微博,将女儿的遭遇及相关判决书发至网络,恳请“有正义感的人转发”。

综合《都市时报》《羊城晚报》

### 铁门倾斜倒向玩耍小孩

## 少女以身护童被砸成重伤

眼见市场铁门就要砸向正在附近玩耍的两个小孩,16岁的祖盼盼大步跑去一把将孩子护在怀里,与此同时,铁门也结实实砸到了她的背上……

7月20日,记者通过电话采访了正在家中休养的祖盼盼。

4月10日10时许,从学校回家过周末的祖盼盼出门买菜,当她快走到新疆库尔勒市东菜市菜市场门口时,看到市场铁门突然倾斜,眼看着就要砸向在铁门附近玩耍的两名小孩。

“他们两三岁的样子,完全不知道会发生什么,我就想着不能让两个小孩受伤,赶紧大步跑过去,当我跑到他们身边,把他们护在怀里的那一刻,铁门也砸到了我的身上。”祖盼盼回忆说,当时一阵剧痛从她的腰部传来,紧接着她就什么都不知道了。

当祖盼盼醒来时,她已经在医院

了,她的腰部被砸成压缩性骨折。当天,医院对她进行了手术。

祖盼盼的母亲王莲在电话中告诉记者,祖盼盼救的孩子家庭经济很困难,根本没有钱给女儿支付医疗费,在祖盼盼住院期间,家长曾来探望,留下了100元钱之后再也没来过。

“6月底复查时,医生说两个月还得复查,真不知道女儿究竟什么时候才能重新站起来。”因为担心女儿会留下终身残疾,父亲祖德才四处奔波为女儿维权,最后他将一封求助信投进了巴音郭楞蒙古自治州“州长信箱”。很快,巴州政府对此事进行了批示,7月6日,巴州民政局工作人员将5000元救助金送到了祖盼盼手中。库尔勒市建设街道办事处以及库尔勒市东菜市菜市场物业公司也分别将10247元、2.8万余元的医疗费交到了祖盼盼的手中。 据《都市消费晨报》

## 百度知道 变身变形金刚

在百度知道里键入“变形金刚”四个字,按下回车键,会发生什么?

昨天零点,《变形金刚3》正式“降临”京城院线,百度搜索引擎也跟着“变形”了一把。在百度知道里输入“变形金刚”,会出现一个由文字组成的“金刚”,在屏幕上震撼着“走两步”。

昨天上午,记者在百度知道里搜索“变形金刚”时,收到一枚“彩蛋”。只见屏幕上原本“规规矩矩”的文字,忽然像做集体操的人一样挪动起来,瞬间组成了一个有着四肢、方块脑袋的“变形金刚”。

有网友爆出百度知道能变形之后,大批网友纷纷围观。他们将“变形”视频、截图发到论坛、微博上,下面跟了各种评论。“酷”“炫”“牛”“帅气”是出现最多的形容词。有熟谙编程的网友说,这种用JavaScript代码编写出来的变形金刚,非常有意思。



百度知道屏幕截图

据了解,这个变形金刚的创意是由百度一位“刚粉”工程师完成的。他利用周末的时间开发完成这个代码版“变形金刚”产品。

“金刚”变形后,在屏幕上从右向左走两步,它每踩一下脚,屏幕都要跟着颤动一下。 据《法制晚报》

## “干细胞再生疗法及脑N细胞介入术” 癫痫新技术震撼问世 治疗癫痫、无需终生服药

【核心提示】2011年度国际癫痫病学术研讨会上,“干细胞再生疗法及脑N细胞介入术”以无需手术、安全彻底的优点再次夺魁,大会专家组通过讨论研究,一致将其确定为“全球癫痫治疗推广技术”。迄今,经过该疗法治愈的癫痫患者超过两万八千名,创造了癫痫治愈的神话。

癫痫是一项困扰医学界数十年的全球性医学难题,该病因大脑神经元突发性的异常放电而导致短暂的大脑功能障碍,是一种突发性、暂时性而又反复性的慢性疾病。患者发作时,常表现出突然昏倒,神志丧失,口歪眼斜,双目直视,四肢抽搐,或出现感觉、运动、行为等功能障碍。目前我国癫痫病患者已达900多万,每年新发癫痫病患者约40万例,有40.6%未得到治疗,35.4%治疗不规范。

### 癫痫的治疗瓶颈在哪里?

久治不愈的癫痫病,一来是因为传统医学诊断水平的缺陷,临床医生大多只能依靠患者的自述或是常规检查来诊断病情,缺乏科学的诊断依据,不能及时准确的了解患者大脑神经元异常放电的具体部位、放电机理及放电频率等病因;二来以往临床上治疗癫痫病只有依靠短期调节中枢神经类药物,这些药物不仅不能彻底根除癫痫病灶,长期服用还会严重损害肝、肾、血液、大脑等正常功能,产生药物依赖性和耐药性,停药后立即出现病情反弹;三来不少癫痫病患者病急乱投医,没有系统接受过规范治疗,延误了最佳治疗时机。三大因素形成了癫痫病的治疗瓶颈,阻碍了癫痫患者重获健康。

### 多动态癫痫病灶定位系统,打破传统诊断缺陷

干细胞再生疗法及脑N细胞介入术”的癫痫源灶精确定位系统是当今世界上唯一的一个先进的全数字化癫痫术前/术中/术后诊断评估系统,它由128导视频录像脑电图、皮电极超声精确定位系统、棘尖波

自动识别分析定位系统、三维图像融合、24导动态脑电图等组成,对癫痫病灶做到精确定位,系统化分析,准确诊断,此外它还具备抗干扰能力强,数DGG采集范围大,癫痫波分析功能强,系统交换能力大等优点,为癫痫患者的诊断及治疗评估提供了重要依据。

### 干细胞介入技术,帮你丢掉“药罐子”

神经干细胞的定向分化性,使修复和替代死亡的神经细胞成为现实。干细胞再生疗法及脑N细胞介入术”正式基于这一特性而诞生的,在精确的病灶定位系统辅助之下,通过人体神经,经路系统直达大脑皮层,深层修复受损的神经细胞,直接彻底清除异常放电,阻断癫痫的发病根源,对癫痫疾病仅需一次治疗,让接受治疗的癫痫患者彻底摆脱后遗症的烦恼,为后代的健康打好基础。

### 短期治癫痫,康复见效快

干细胞再生疗法及脑N细胞介入术”是21世纪新医学交流会”大奖技术,更是2011年度国际癫痫病学术研讨会 全球癫痫治疗推广技术”,其特点在于无需手术、安全彻底、一次治疗无需终生服药,和其他疗法相比,其独具优势:

优点1、直接作用于大脑组织,刺激其产生脑皮质神经细胞,抑制异常放电,迅速与神经递质受体产生竞争抑制,消除癫痫的发作。

优点2、能直接刺激神经细胞溶酶体,活化神经细胞,加速神经细胞的同化功能,进一步修复大脑皮层损伤,恢复正常生理功能。

优点3、具有优化遗传基因的组合,从根本上治疗癫痫这一顽症,其后代亦不再出现癫痫遗传倾向。

优点4、极易透过血脑屏障,直达病灶核心组织抑制异常放电,迅速控制癫痫发作的各种状态,彻底断绝了癫痫发病的根源。

优点5、不开刀、不住院、随治随走,仅需一次治疗,彻底不复发,无需终生服药。

## 首个“癫痫康复基金”正式成立 南京远大“情系于民,爱献于民”

为响应国家卫生部提出的“解决老百姓看病难,看不起病的难题”的政策,由中国中医学会、中国抗癫痫协会华东地区分会联合共同支持的,南京远大医学癫痫病研究院筹建的我国首个“癫痫康复基金”正式成立,首批援助资金八百万元将用于癫痫患者的检查诊断及治疗康复。定于7月22日至8月15日,由享受国务院津贴的癫痫治疗领域泰斗胡志发教授领衔专家团队亲临南京远大医学癫痫病研究院会诊,凡前来就诊的患者均可享受“癫痫康复基金”的就医援助,具体如下:

免专家挂号费、诊疗费 2、免专家会诊费 3、三维动态数字化全套检测费优惠50% 4、干细胞再生技术援助1200元 5、建立个人基金档案,跟踪治疗直到康复 预约热线:025-87795686

地址:南京市水西门大街85号(莫愁湖公园南门斜对面) 乘车路线:可在南京站或中央门长途汽车站乘13路到莫愁湖公园站下,或市内乘游4路、7路、19路、48路均到莫愁湖公园站下车即到。